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JAK KRAKÓW WSPIERA PRZEDSIĘBIORCZOŚĆ? 

Podczas posiedzenia Komisji Mienia i Przedsiębiorczości radni 

wysłuchali informacji na temat Krakowskiego Programu Wspierania 

Przedsiębiorczości. Streszczał go Dyrektor Wydziału Rozwoju Miasta 

Rafał Kulczycki.  

Rada Miasta Krakowa przyjęła uchwałą nr CXV/1572/10 z 3 listopada 2010 

roku Krakowski Program Wspierania Przedsiębiorczości i Rozwoju 

Gospodarczego Miasta. Nowy Program zastąpił funkcjonujący do końca roku 

2010 Program Wspierania Rozwoju Małej i Średniej Przedsiębiorczości w 

Krakowie. 

Cel nadrzędny Programu to Kraków – miasto o silnych tradycjach 

gospodarczych, przyjazne dla inwestorów, stwarzające równe szanse i 

atrakcyjne warunki dla rozwoju małych i średnich przedsiębiorstw; ośrodek 

efektywnej współpracy władz miasta, środowisk gospodarczych i sfery 

naukowo-badawczej. 

Do dzisiaj koszty realizacji programu to 21 milionów 448 tysięcy złotych. Nad 

programem pracowało łącznie 16 wydziałów. W ramach programu zajęto się 

przede wszystkim: prywatyzacją miejskich lokali użytkowych, stosowaniem 

obniżek stawek czynszowych, promowaniem kształcenia zawodowego, aktywną 

pomocą i akcjami promocyjnymi w zakresie zakładania firm, programami 

aktywizacji lokalnej, wspieraniem kluczowych dla rozwoju gospodarczego 

dziedzin gospodarczych: indywidualnych przedsiębiorców, przedsiębiorców 

rozpoczynających działalność gospodarczą oraz przedsiębiorczości innowacyjnej 

 AKTUALNOŚCI: 
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i akademickiej, wspieranie firm w celu zwiększania inwestycji i nowych miejsc 

pracy, współdziałanie władz miasta z organizacjami gospodarczymi i 

instytucjami wspierającymi przedsiębiorczość. (BS) 

OPINIOWANIE NA KONIEC  

Podczas posiedzenia Komisji Planowania Przestrzennego i Ochrony 

Środowiska radni zajęli się opiniowaniem projektów uchwał. W ten 

sposób zakończyli prace komisji w obecnej kadencji.  

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał: w sprawie ustanowienia 

pomników przyrody na terenie miasta Krakowa,  w sprawie ustanowienia 

użytku ekologicznego ''Staw przy Cegielni'', w sprawie przyjęcia Programu 

Ograniczania Niskiej Emisji dla Miasta Krakowa. 

Pozytywnych opinii doczekały się także projekty uchwał: w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego obszarów „Rejon ulicy Podgórki Tynieckie”, „Strzelnica – 

Sikornik”, „Nowa Huta Przyszłości - Igołomska Południe”, „Nowa Huta 

Przyszłości - Igołomska Północ”, „Pychowice II”, „Stradom”, „Mistrzejowice - 

ks. Kazimierza Jancarza”. 

Radni pozytywnie i bez dyskusji zaopiniowali także projekty uchwał w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego obszarów „Nowa Huta Przyszłości - Przylasek Rusiecki”, 

„Kazimierz”, „Czyżyny - rejon ulicy Galicyjskiej”, „Ruczaj - rejon ulicy Czerwone 

Maki”. (BS) 

JEDNA OPINIA 

Niedługo trwało ostatnie w tej kadencji posiedzenie Komisji Rodziny i 

Polityki Społecznej. Radni zaopiniowali tylko jeden projekt uchwały. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 

nr C/1541/14 w sprawie określenia rodzajów zadań i wysokości środków 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przypadających 

https://www.bip.krakow.pl/?dok_id=29973&sub=komisja&query=id%3D1093
https://www.bip.krakow.pl/?dok_id=29973&sub=komisja&query=id%3D1093
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według algorytmu w 2014 roku na realizację zadań z zakresu rehabilitacji 

zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w Gminie Miejskiej Kraków. 

(BS) 

WYJĄTKOWO KRÓTKA KOMISJA  

Podczas posiedzenia Komisji Edukacji radni zaopiniowali pozytywnie projekt 

uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXI/258/11 Rady Miasta Krakowa z 6 

lipca 2011 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia publicznych 

przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych 

prowadzonych przez Gminę Miejską Kraków. (BS) 

KONCERTEM WSPOMOGĄ POTRZEBUJĄCYCH 

Przewodniczący Rady Miasta Krakowa Bogusław Kośmider objął 

Honorowym Patronatem Koncert Dobroczynny organizowany przez 

Stowarzyszenie Filantropów im. Brora Hanssona. Odbędzie się on 13 

listopada w Filharmonii Krakowskiej. 

Dochody z koncertu będą służyć ludziom chorym, niepełnosprawnym, których 

nie stać na zakup sprzętu rehabilitacyjnego. W koncercie wezmą udział 

charytatywnie artyści scen krakowskich. (BS) 

STADION, WYCINKA, LUSTRA DROGOWE 

Interpelacje radnych podczas ostatniej w tej kadencji zwyczajnej sesji 

RMK. 

Marta Patena - radna interpelowała między innymi w sprawie rekonstrukcji i 

modernizacji ogrodu-parku w Łobzowie. Jest to związane z budową w tym 

miejscu stadionu WKS Wawel. Mieszkańcy chcą, aby zachowano dawny 

charakter parku. 

Małgorzata Jantos - radna interpelowała w dwóch sprawach, pierwsza z nich 

dotyczyła wycinki drzew w Krakowie. Druga zaś była skierowana do 

Komendanta Wojewódzkiego Policji w Krakowie i dotyczyła posterunku na 

Rynku Głównym. Radna w interpelacji prosi komendanta, by zainteresował się 
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tym miejscem i pracownikami, którzy w niewłaściwy sposób zajmują się 

obcokrajowcami, nie chcąc im udzielać pomocy. 

Mirosław Gilarski interpelował w dwóch sprawach. Pierwsza z nich dotyczyła 

nawierzchni na drodze przy ul. Drukarskiej. Deweloper, który budował budynki 

przy tej ulicy zobowiązał się w umowie, że wybuduje drogę dojazdową, jednak 

mija już pięć lat od zawarcia umowy, a postanowienie to nie zostało spełnione. 

Druga z interpelacji skierowana była w imieniu mieszkańców Podgórza 

Duchackiego, którzy domagają się zamieszczenia luster drogowych na 

skrzyżowaniu ulicy Bochenka. Radny wystąpił z prośbą do prezydenta o 

zainteresowanie się odpowiednich służb tym tematem.  

Wojciech Wojtowicz interpelował w sprawie rodziny, która prosi prezydenta, 

jak i władze wojewódzkie o pomoc w znalezieniu nowego lokalu mieszkalnego. 

Rodzinie tej grozi wyrzucenie z dotychczas zajmowanego mieszkania, które 

należy do Polskich Kolei Państwowych. Radny prosił w ich imieniu prezydenta 

oraz odpowiednie wydziały o możliwość przyspieszenia trybu przyznania 

mieszkania dla tej rodziny, gdyż sprawa jest bardzo pilna, a mieszkańcy z dnia 

na dzień mogą zostać pozbawieni lokalu. 

Tomasz Urynowicz - radny interpelował do prezydenta o zainteresowanie się 

tematem wybudowania w Nowej Hucie specjalistycznej podziemnej trasy 

turystycznej. Według opinii radnego Nowa Huta jest bogata w specyficzne 

obiekty z czasów „zimnej wojny”, takie jak schrony, czy podziemny szpital, 

które mogłyby być udostępnione turystom i mieszkańcom do zwiedzania.  

Sławomir Ptaszkiewicz interpelował w sprawie złożonej przez siebie i grupę 

radnych rezolucji dotyczącej zachowania struktury organizacyjnej banku BNP 

Parisbas w Krakowie, a także rozwoju działalności i poziomu zatrudnienia w 

Krakowie i Małopolsce. Pracownicy tego banku domagają się  od władz pomocy, 

by zachować dotychczasowe miejsca pracy.  (KMM) 

BĘDZIE WSPÓŁPRACA Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI 
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Komisja do spraw Reformy Ustroju Samorządowego, Współpracy i 

Dialogu Społecznego po raz ostatni zaopiniowała projekt uchwały w tej 

kadencji Rady Miasta Krakowa. Był to projekt w sprawie przyjęcia 

„Programu współpracy Gminy Miejskiej Kraków z organizacjami 

pozarządowymi na rok 2015”. 

Program ma na celu przede wszystkim usprawnienie współpracy miasta z 

organizacjami pozarządowymi, a także pomoc finansową w kluczowych 

zadaniach. W tym celu przeznaczono 75 636 738 zł na realizacje programu. 

Program był tworzony przy współpracy wielu organizacji pozarządowych m.in. 

Pracowni Obywatelskiej. Ma on przysłużyć się wielu dziedzinom życia 

społecznego. Przede wszystkim ma objąć zadania w zakresie pomocy 

społecznej, integracji, pomocy zawodowej i społecznej osób zagrożonych 

wykluczeniem społecznym, wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej. Ma 

także wspomóc działania charytatywne: pomoc bezdomnym, działalność na 

rzecz osób niepełnosprawnych, działalność na rzecz osób w wieku 

emerytalnym. W programie znalazła się również współpraca z organizacjami 

działającymi w obszarze kultury, ekologii i ochrony zwierząt. Komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. (KMM) 

NOWY BILET ZINTEGROWANY 

Radni z Komisji Budżetowej na ostatnim posiedzeniu komisji w tej 

kadencji Rady Miasta zajęli się opiniowaniem 18 projektów uchwał 

dotyczących między innymi zmian w budżecie w roku 2014, a także w 

sprawie ustalenia cen i opłat za usługi przewozowe. 

Radni zapoznali się z projektami uchwał w sprawach wyrażenia zgody na 

sprzedaż nieruchomości w drodze przetargu, lub w trybie bezprzetargowym, 

które zaopiniowano pozytywnie. Podobnie było z projektami uchwał 

dotyczącymi zmian w Budżecie Miasta w 2014 roku. Głosowano również nad 

wnioskami w sprawie zgody Rady Miasta Krakowa na odstąpienie od żądania 

zwrotu udzielonej bonifikaty na zakup lokali mieszkalnych, lub nieruchomości 

gruntowych, które również pozytywnie zaopiniowano. Radni na ostatnim 
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posiedzeniu komisji zajęli się także projektem uchwały dotyczącym ustalenia 

cen i opłat za usługi przewozowe, uprawnień do przejazdów ulgowych oraz 

przepisów taryfowych w komunikacji miejskiej realizowanej na obszarze Gminy 

Miejskiej Kraków oraz gmin sąsiadujących, które przystąpiły do porozumienia w 

celu wspólnej realizacji publicznego transportu zbiorowego. Radni pozytywnie 

zaopiniowali ten projekt. Dotyczy on stworzenia biletu zintegrowanego na 

przejazdy komunikacją miejską w Krakowie oraz koleją aglomeracyjną. W 

pierwszej kolejności bilet ten ma objąć trasę Wieliczka – Kraków.  Ma to być 

bilet czasowy obejmujący 70 minut, ważny w I i II strefie biletowej. Koszt 

biletu normalnego będzie wynosił 5,40 zł, natomiast ulgowego 2,70 zł. W 

sprzedaży będzie też bilet okresowy. (KMM) 

ILE ZAPŁACISZ, GDY ODHOLUJĄ CI SAMOCHÓD? 

Ustalenie wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdów 

oraz cen biletów komunikacji miejskiej dla grup zorganizowanych - to 

były tematy ostatniego posiedzenia Komisji Infrastruktury w tej 

kadencji Rady Miasta Krakowa. 

Radni z Komisji Infrastruktury opiniowali projekty dwóch uchwał. Pierwszy z 

nich dotyczył zmian w wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdu 

oraz kosztów w przypadku interwencji odpowiednich służb. Podwyższenie 

stawek jest spowodowana zmianami w prawie, a dokładnie obwieszczeniem 

Ministra Finansów w sprawie ogłoszenia obowiązujących w 2015 roku 

maksymalnych stawek opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego parkowanie na 

parkingu strzeżonym. Według tych zmian kierowca, który źle zaparkuje i jego 

samochód zostanie odholowany na parking, będzie musiał zapłacić 485 zł za 

usunięcie pojazdu oraz 39 zł za każdą dobę przechowywania. Także kierowcy 

motocykli musza się liczyć ze sporym wydatkiem. Za odholowanie pojazdu 

zapłacą 221 zł, a za dobę na parkingu 26 zł. Co w sytuacji, gdy zastaniemy 

samochód w trakcie odholowywania przez służby? Także trzeba będzie zapłacić. 

Za sam przyjazd jednostki holującej na miejsce zdarzenia koszt opłaty wynosi 

50% określonej stawki. A w sytuacji, gdy pojazd zastaniemy już na 

samochodzie holującym, wtedy ta opłata wzrasta do 100% określonej stawki. 



INFORMACJE RADY MIASTA KRAKOWA  środa, 5 listopada 2014 r. 
 

7 
 

Jak czytamy w projekcie uchwały Prezydenta: „Istota regulacji w zakresie 

przymusowego usuwania pojazdów sprowadza się do ukształtowania 

sprawnego mechanizmu przywracającego stan bezpieczeństwa ruchu 

drogowego, a także do wywarcia ekonomicznego nacisku, ukierunkowanego na 

zaniechanie korzystania z infrastruktury drogowej w sposób niezgodny z 

postanowieniami przepisów, mających na celu ochronę bezpieczeństwa ruchu 

drogowego. Stawki opłat określone w niniejszej uchwale w należytym stopniu 

przyczynią się do realizacji powołanych wartości, a także ustalają miarę 

ekonomicznego nacisku na odpowiednim poziomie.” Oprócz zmiany opłat za 

usunięcie pojazdu, radni opiniowali również projekt uchwały w sprawie 

ustalenia cen za usługi przewozowe dużych, zorganizowanych grup. 

Wyznaczenie ulgowych opłat dla grup ma być przede wszystkim 

udogodnieniem dla organizatorów wydarzeń kulturalnych i sportowych, 

konferencji, kongresów i innych imprez masowych. Organizator wydarzenia 

będzie mógł dokonać zakupu grupowego prawa do przejazdów środkami 

komunikacji miejskiej po zawarciu stosownej umowy, w której zobowiąże się 

m.in. do oznakowania swojego nośnika (np. biletu wstępu, identyfikatora) 

unikatowym kodem otrzymanym przy zakupie grupowym. Radni pozytywnie 

zaopiniowali obydwa projekty uchwał. (KMM) 

RONDO ANDRZEJA PAMUŁY 

Do Rady Miasta Krakowa wpłynął projekt uchwały autorstwa 

Przewodniczącego RMK, dotyczący nazwania ronda. 

Zgodnie z zapisami projektu rondo w ciągu ulicy Myślenickiej w Dzielnicy X 

Swoszowice nosiłoby nazwę Andrzeja Pamuły. 

Z wnioskiem o nazwanie ronda imieniem Andrzeja Pamuły wystąpiła grupa 

mieszkańców Swoszowic. Wniosek poparty został przez przedstawicieli wielu 

swoszowickich środowisk społecznych.  

Andrzej Pamuła (ur. W 1931 roku w Krakowie, zmarł 30 czerwca 2010 r. w 

Krakowie), pilot doświadczalny I klasy zakładów WSK „PZL-Mielec”. Wykonał 

9742 loty na 35 typach samolotów, podczas których wylatał 7700 godzin. 
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Większość życia mieszkał w Swoszowicach. Był bardzo zaangażowany w życie 

lokalnej społeczności, organizował środki finansowe na budowę kościoła, 

organizował Parafiadę, tworzył lokalną gazetkę. 

Projekt uchwały: 

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=74931 

OSTATNIA SESJA RMK 

12 listopada (środa) o godz. 10:00 odbędzie się 112. uroczysta sesja 

Rady Miasta Krakowa zwołana w celu podsumowania VI kadencji RMK.  

Sesja odbędzie się w Sali Obrad Rady Miasta Krakowa przy Placu Wszystkich 

Świętych 3-4. 

 

SYTUACJA SZPITALI I PODSUMOWANIE  

Członkowie Komisji Zdrowia i Profilaktyki oraz Uzdrowiskowej 

spotkają się w czwartek o godz. 13:00 w sali Portretowej przy Placu 

Wszystkich Świętych 3-4. 

Radni dyskutować będą o sytuacji finansowej miejskich szpitali: Szpitala 

Miejskiego Specjalistycznego im. G. Narutowicza oraz Szpitala 

Specjalistycznego im. Stefana Żeromskiego. Podsumują też działalność komisji 

w VI kadencji.  

PODSUMUJĄ DZIAŁALNOŚĆ 

Posiedzenie Komisji Kultury, Promocji i Ochrony Zabytków odbędzie 

się w czwartek o godz. 14:30 w sali Portretowej przy Placu Wszystkich 

Świętych 3-4. 

Radni zajmą się podsumowaniem działalności Komisji Kultury, Promocji i 

Ochrony Zabytków w VI kadencji. 

INFORMACJA O ROZLICZENIU  

D    POSIEDZENIA KOMISJI RMK: 6 listopada, czwartek 

 

 

 

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=74931
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Radni z Komisji ds. Kontroli Przygotowań Miasta Krakowa do 

kandydowania o prawo organizacji ZIO 2022 spotkają się w czwartek o 

godz. 17:30 w sali 303 przy Placu Wszystkich Świętych 3-4. 

Radni zapoznają się z informacją Prezydenta Miasta Krakowa dotycząca 

bieżącego rozliczenia Gminy Miejskiej Kraków w ramach Komitetu 

Konkursowego Kraków 2022.  

Bieżący plan posiedzeń komisji: 

https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&dok_id=29975&sub=biezacy_plan 

 

BOGUSŁAW KOŚMIDER PRZEWODNICZĄCY RADY MIASTA KRAKOWA: 

godz. 11:00 – konferencja "Wyzwania metropolitalne Krakowskiego Obszaru 

Funkcjonalnego", ICE Kraków (zaproszenie: Stowarzyszenie Metropolia 

Krakowska) 

godz. 16:00 - uroczystość wręczenia Nagród Miasta Krakowa, Sala Obrad RMK 

(zaproszenie: Prezydent Miasta Krakowa) 

MAŁGORZATA JANTOS WICEPRZEWODNICZĄCA RADY MIASTA 

KRAKOWA  

godz. 18:00 - doroczny Wieczór Wiedeński, ul. Floriańska 14 (zaproszenie: 

Biuro Miasta Wiednia, Compress Kraków, Wien Tourismus) 

 

Adam Kalita – godz. 11.00, biuro poselskie Ryszarda Terleckiego, ul. Szewska 

27 – II piętro 

Bolesław Kosior – godz. 17.30 – 18.30, siedziba Krakowskiego Zarządu 

Powiatowego „Prawo i Sprawiedliwość” Miasto Kraków, 31-135 Kraków, ul. 

Łobzowska 35/4 Ip. 

D    DYŻURY RADNYCH: 6 listopada, czwartek 

 

 

 

D    KALENDARIUM RADY MIASTA KRAKOWA: 6 listopada, czwartek 

 

 

 

https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&dok_id=29975&sub=biezacy_plan
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Dyżury radnych: https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=11955  

UMÓW SIĘ Z RADNYM 

Spotkania z mieszkańcami – oprócz podanych terminów - odbywają się 

również po wcześniejszym, telefonicznym lub mailowym ustaleniu 

terminu i miejsca. Poniżej numery telefonów i adresy mailowe 

radnych: 

Magdalena Bassara – tel. 608-680-345 

Jerzy Fedorowicz – tel. 604-199-430, miejsce spotkania: Urząd Miasta 

Krakowa, Plac Wszystkich Świętych 3-4, klatka F, III p. pok. 305 

Bartłomiej Garda – tel. 12 648-96-18 

Mirosław Gilarski – tel. 502-174-104 

Andrzej Hawranek – tel. 507-315-066 

Marek Hohenauer – tel. 12 648-96-18 

Dominik Jaśkowiec – tel. 606-883-497, e-mail: dominikjaskowiec@interia.pl 

Rafał Komarewicz – e-mail: rafal.komarewicz@rmk.krakow.pl, tel. 519-537-

120, miejsce spotkania: Urząd Miasta Krakowa, Plac Wszystkich Świętych 3-4, 

klatka F, III p. pok. 340 

Józef Pilch – tel. 601-573-155 

Edward Porębski – tel. 12 644-78-40 

Bogdan Smok – tel. 604-228-830, e-mail: biuro@bogdansmok.pl 

Jerzy Woźniakiewicz – tel. 12-647-15-66 

 

 

HARMONOGRAM SESJI RADY MIASTA KRAKOWA W 2014 ROKU: 

D    WARTO WIEDZIEĆ: 

 

 

 

https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=11955
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   Pozdrawiam, 

Magdalena Bartlewicz 

Referat Informacji i Współpracy Zagranicznej 

Kancelaria Rady Miasta i Dzielnic Krakowa 


